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I. ÚVOD, CÍL POSOUZENÍ 

Cílem provedeného hodnocení je posoudit dopady záměru „integrovaný systém sběru a využívání odpadu 
Hodonín - Pánov“ (dále jen „záměr“) na lokality soustavy NATURA - Evropsky významnou lokalitu (dále jen 
„EVL“) CZ0624070 Hodonínská doubrava a její předměty ochrany a navrhnout případná kompenzační 
opatření.  

Hodnocení je zpracováno jako posudek podle § 45i zákona č. 114/1992 Sb. pro účely Dokumentace EIA 
dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí. Krajský úřad Jihomoravského kraje 
nevyloučil možnost vlivu záměru na lokality soustavy NATURA, z čehož vyplynula povinnost zpracovat 
posouzení záměru dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb. 

Vlastnímu posouzení předcházelo terénní šetření provedené na lokalitě v červnu 2009. Dále se při 
posouzení vycházelo z následujících podkladů poskytnutých investorem: 
• projektová dokumentace záměru k územnímu rozhodnutí  
• Nařízení vlády č. 132/2005, kterým se stanoví národní seznam Evropsky významných lokalit 
• další podpůrné podklady dostupné na internetu 
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II. ÚDAJE O ZÁMĚRU  

2.1 Umístění záměru 

Posuzovaný záměr se nachází v Jihomoravském kraji, v katastrálním území Hodonín. Prostor záměru 
vymezený lichoběžníkovou plochou, je lokalizován v místní části Pánov, cca 50 - 100 m jižně od obytné 
zástavby a přiléhá na východě k silnici II/432 Hodonín - Kyjov. Záměr leží mimo EVL Hodonínská 
doubrava CZ0624070, v těsné blízkosti, cca východně 60 m od průběhu hranice EVL, kterou tvoří krátký 
úsek polní cesty. 

Stavební pozemek byl zvolen s ohledem na územní plán města, tak aby byl v dosahu dopravní obsluhy 
dané svozové oblasti. Zájmové území je dopravně snadno přístupné a je v dosahu vybudované vodovodní 
a rozvodné sítě a leží mimo obytnou zástavbu města. 

Obr.: Poloha záměru vůči EVL Hodonínská doubrava 

 
 

2.2 Charakteristika a popis záměru 

Celková charakteristika záměru 

Předmětem záměru je vybudovat v zájmovém území Hodonín - Pánov moderní středisko odpadového 
hospodářství, které zabezpečí jejich recyklaci nebo úpravu pro druhotné využití. Pro nevyužitelné odpady 
pak zajištění jejich předání oprávněné osobě ke konečné likvidaci. Záměr soustředit veškeré komponenty 
potřebné k likvidaci a využití odpadů do jednoho moderního centra s důrazem na ochranu životního 
prostředí je v souladu jak s územním plánem města Hodonín, tak i s plánem odpadového hospodářství 
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kraje. Zařízení bude sloužit pro svozovou oblast Hodonín včetně přidružených obcí a také právnickým a 
fyzickým osobám podnikající v regionu. Svozová oblast se předpokládá pro cca 30000 obyvatel. 

Celosvětový trend v nakládání s odpadem směřuje k omezení přímého ukládání odpadů na řízené skládky. 
Snaha maximálně snižovat množství ukládaných odpadů je realizována především legislativní cestou 
prostřednictvím zákazů skládkování využitelných složek odpadů s důrazem na jejich recyklaci. 

Evropské směrnice ukládají povinnost snížit maximální množství biologicky rozložitelných látek 
komunálních odpadů (BRKO) ukládaných na skládky tak, aby podíl této složky činil v roce 2010 nejvýše 
75% v roce 2013 nejvíce 50% a výhledově v roce 2020 nejvíce 35% z celkového množství BRKO 
uloženého v roce 1995. Bioodpad se podílí ve struktuře komunálních odpadů přibližně 7 - 30% a je 
zdrojem živin a především organické hmoty, které je v zemědělsky obdělávané půdě nedostatek. Navíc 
bioodpad uložený přímo na skládku bez aerobního nebo anaerobního zpracování, má negativní vliv na 
ovzduší a další složky ŽP.  

Předkládaný záměr zapadá do tohoto vývojového trendu a je v souladu s plánem odpadového 
hospodářství ČR a POH JmK.  

Dle schváleného územního plánu sídelního útvaru (ÚPnSÚ) Hodonín se území nachází na ploše „výrobní 
aktivity“. Jedná se o plochu pro průmyslové velkokapacitní sklady, areály zemědělské výroby a větší 
řemeslnické dílny. Nepřípustné je kapacitní bydlení a nadměstská občanská vybavenost. Záměr je tedy v 
souladu se schváleným ÚPnSÚ. 

Jelikož se jedná o zařízení s technologií k využívání opadů R3 dle přílohy č.3a 4 zákona 185/01 Sb., musí 
být pro provozovnu vypracován samostatný provozní řád v rozsahu skupiny B dle přílohy č. 1 vyhlášky 
383/01 Sb., který musí být odsouhlasen nejpozději do kolaudace stavby. A rovněž provozní řád středního 
zdroje znečištění ovzduší ve smyslu zákona č. 86/2002 a vyhlášky č.615/2006 Sb. 

Z hlediska funkční náplně záměru (užité technologie), jeho rozsahu a výrobních kapacit je záměr 
invariantní. Jen z hlediska uspořádání uvnitř areálu je řešen ve dvou variantách, které se od sebe liší 
pouze jiným prostorovým rozmístěním jednotlivých technologií (viz obrázek).  

Provedené průzkumy a zhodnocení výsledků 

S ohledem na charakter stavby a stupeň přípravné dokumentace nebyly v daném území žádné průzkumné 
práce realizovány. Před zahájením projekčních prací je doporučeno provést HGP a IGP za účelem ověření 
základových podmínek, propustnosti podloží, úrovně hladiny spodní vody, únosnosti pláně pod 
zpevněnými plochami a v základové spáře pozemních objektů a sběrných jímek. 

Ochranná pásma 

Do ochranného pásma stávajících vedení VN stavba zasahuje hospodářským sjezdem a navazujícím 
parkovištěm, který stávající vzdušné vedení podjíždí. Křížení ze stávajícím vodovodním řádem PVC 450 je 
řešeno uložením potrubí do betonové chráničky. Před zahájením zemních prací bude poloha podzemních 
sítí vytyčena.  

Požadavky na asanaci, bourací práce, kácení stromů 

V souvislosti s výstavbou bude odstraněn stávající porost podél severní hranice zájmového území, který je 
tvořen dřevinami ve špatném zdravotním stavu. Tento pás bude součástí ÚSES (regionální biokoridor) v 
souladu s platným ÚP. Kácení dřevin bude provedeno na základně povolení MěÚ Hodonín. 

Požadavky na zábor ZPF, LPF a charakter záboru  

Dotčené území je v KN vedeno jako ostatní plocha, nároky nevznikají 

Příjezd na stavební pozemek, dopravní řešení 

Příjezd na stavební pozemek je zajištěn využitím stávajícího hospodářského sjezdu. Dopravně bude areál 
napojen na místní komunikaci II/432 stávajícím samostatným vjezdem, který bude sloužit součastně i jako 
výjezd pro vozidla obsluhy.  
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 Obr.: situace prostorové řešení jedn. provozů uvnitř areálu  (varianta 1) 
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Obr.: situace prostorové řešení jedn. provozů uvnit areálu  (varianta 2) 
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Bilance zemních prací, venkovní sadové úpravy 

Venkovní sadové úpravy budou řešeny jako samostatný objekt a budou zahrnovat i výše zmíněný 
biokoridor a protihlukovou stěnu podél severní hranice areálu. Bilanci zemních prací bude provedena v 
dalším stupni dokumentace po provedení polohopisného výškopisného zaměření celého zájmového 
území. 

Organizační zabezpečení provozovny 

Suroviny (odpady) budou do zařízení naváženy provozní době, mimo provozní dobu bude vstup přísně 
zakázán. Ve výjimečných případech lze předat suroviny (odpady) do zařízení mimo provozní dobu 
uvedenou v provozním řádu, avšak zásadně po předchozím projednání s provozovatelem zařízení. 

Do zařízení bude zakázáno navážet druhy odpadů, které nejsou určeny provozním řádem. 

Před přijetím odpadu od konkrétního původce musí být odpad podroben vstupní kontrole. Do zařízení 
nesmějí být přijaty odpady, které neodpovídají odsouhlasenému provoznímu řádu. 

Rozsah fyzikálně-chemických analýz předaných původcem odpadů bude posouzen provozovatelem i s 
ohledem na jednotlivé druhy odpadů a jejich původ.  

Použití kompostu bude limitováno ČSN 46 7535 a zákonem č. 156/1998 Sb. o hnojivech ve znění zákona 
č. 308 /2000 Sb. 

Popis záměru 

Technologické a strojní vybavení: 

1. Čelní kolové nakladače  
2. Štěpkovač dřevní hmoty 
3. Překopávač kompostu 
4. Síto na kompost vč. separátoru  
5. Čerpadla zpětného výtlaku 
6. Závlahové zařízení  
7. Nájezdová váha 30 t 
8. Technologická linka recyklace olejových filtrů 
9. Technologická linka dotřídění primárně separovaných odpadů 
10. Drtič pro dřeva a odpadů 
11. Vysokozdvižný vozík 

Areál integrovaného systému odpadového hospodářství budou sestávat z následujících technologických 
celků: 

A. Sociální a technické zázemí   cca 20 osob, garáže 12 vozidel 
B. Dotřiďovací linka    15000 t/rok 
C. Recyklační linka pro olejové filtry  1500 t/rok 
D. Dekontaminační plocha   2000 t/rok 
E. Kompostárna    10000 t/rok 
F. Plocha na zpracování dřeva   3000 t/rok 
G. Sklad nebezpečných odpadů  400 t/rok 
H. Sklad olejů     240 m3/rok 
I. Plocha pro úpravu zbytkové frakce   7000 t/rok 

A.  Sociální a technické zázemí 

Provozní budova 

V technické části areálu je navržen zděný provozně - administrativní objekt, který bude sloužit k 
provozním, administrativním a hygienickým účelům zaměstnanců zařízení a to jako budova jednopodlažní 
s užitným podkrovím, hrubých půdorysných rozměrů 14,3 x 10,6 m. V 1. NP je navrženo komplexní 
sociální zázemí (šatny - čisté a špinavé, umývárny, toalety, sušárna pracovních oděvů), dále kanceláře 
hlídače, obsluhy váhy, laboratoř, příruční sklad a sklad laboratorních vzorků. Ve 2. NP (užitné podkroví) je 
navržena zasedací místnost, kanceláře, kuchyňka a sociální zařízení (WC + sprcha). Střecha je navržena 
jako sedlová. 
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Alternativně lze provozní objekt zřídit i jako sestavu typových obytných a sanitárních kontejnerů s možností 
variabilního rozšíření v případě nárůstu počtu zaměstnanců. Vytápění objektu bude řešeno centrální 
kotelnou (do 50 kW) na biomasu vyrobenou v areálu. Alternativní paliva vyrobena z recyklace olejových 
filtrů nebudou spalována v tomto zařízení.  

Vážní zařízení 

Je navrženo přejezdové vážní zařízení s obchodní certifikací, které umožní vážení i více nápravových 
vozidel a souprav. Při vážení je provoz usměrněn světelnou signalizací. 

Očistný rošt 

Je navržen oklepový očistný rošt se záchytným prostorem. Jedná se o betonovou konstrukci provedenou 
ze silničního betonu opatřenou ocelovými rámovými rošty, které tvoří pojížděnou část. Vlastní očista je 
prováděna přejezdem svozového vozu, mechanickou cestou. Údržba kalového prostoru spočívá v 
nadzvednutí ocel. roštů a odstranění odpadlého materiálu. Rámy roštů jsou provedeny velikosti 
odpovídající max. hmotnosti 50 kg tak, aby byla možná ruční manipulace. 

Kontrolní rampa 

Slouží k optické kontrole odpadů dovážených v otevřených vozech. Jedná se o ocelový svařenec 
provedený z válcovaných ocelových prvků. Rampa bude osazena při krajnici příjezdové komunikace na 
betonových patkách. Alternativně lze použít i průmyslovou kameru, osazenou na sloupu u vjezdu. 

Osvětlení 

Slouží k osvětlení ve večerní době zvláště v zimním období. Zajišťují napojení provozní budovy na 
stávající rozvodnou síť (přes trafostanici), osvětlení areálu a napojení čerpadel zpětných výtlaků 
technologických vod, připojení technologických jednotek a dalších mechanizmů. 

Garáž 

Garáž slouží k odstavení svozové techniky v počtu 12 garážových stání pro vozidla kategorie N2. Jedná se 
o pozemní objekt půdorysných rozměrů 45x16 a 13x15 m doplněný dílnou pro provádění údržby a malých 
oprav vozidel. 

Mycí rampa 

Tvoří ji železobetonová konstrukce sloužící očistě svozové techniky. Je umístěna v záchytné vaně 
oplachových vod s odvodem do jímky s recyklačním zařízením. 

B.  Dotřiďovací linka 

Je navržena v ocelové hale o rozměrech 42 x18 m. Je navržena jedna technologie, která umožní 
zpracovávat primárně separované suroviny v množství až 15 000 t/rok. Jedná se o nezateplenou halu, 
která má nosnou konstrukci tvořenou ocelovou konstrukcí z rámů v osové vzdálenosti 6 m. Opláštění haly 
je tvořeno trapézovými plechy ve stěnách s prosvětlovacím trapézovém pásem. Hala je založena na 
základových betonových patkách, přes které jsou uloženy železobetonové obvodové trámky. Podlaha haly 
je betonová vyztužená rozptýlenou výztuží - drátobeton. V prostoru haly jsou provedeny technologické 
jímky, dělící stěny, základy pro podestu ručního třídění a základ pod lis. Vrata do haly jsou ocelová 
nezateplená otevírací nebo elektrická rolovací, jejich součástí jsou ocelové dveře. Svody a žlaby jsou ze 
systému Lindab. 

Provoz linky je zabezpečen následujícími technologiemi/zařízeními: 

• Příjmová část - Příjmový dopravník (D01) - je umístěn v pravé části linky. Jeho rovná část je 
zapuštěna pod úrovní podlahy. 

• Ruční třídění - Třídící dopravník (přebírací stůl) 

• Vynášecí dopravník D04 - automaticky vyskladňuje vyseparovanou surovinu pro lis. 

• Velkoobjemová posuvná dna a zásobní boxy jsou umístěna pod podestou ručního třídění a pod 
všemi páry shozů 

• Plnící dopravník lisu D09 - je stejné konstrukce jako příjmový dopravník. Rovná část je zapuštěna 
pod povrchem a je uzpůsoben pro přijímání materiálu z boxů a čisté frakce určené pouze pro 
lisování.  
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• Pracoviště ručního třídění  

• Ocelová konstrukce plošiny podesty ručního třídění 

• Vzduchotechnika - vzduchotechnické zařízení bude zajišťovat výměnu vzduchu v prostoru kabiny 
ručního třídění každé tři minuty s nuceným přívodem a nuceným odvodem vzduchu. Vzduch bude 
filtrován, v topném období ohříván v ohřívači, pro letní období je možno zařadit chladič vzduchu. 
Pro dosažení vhodné přívodní teploty v zimním období s minimálními teplotami bude 
vzduchotechnické zařízení doplněno cca čtyřmi elektrickými přímotopy ( umístěnými pod okny 
stěny kabiny).  

• Elektroinstalace, napájení, osvětlení 

• Lis LOM 30 - Jedná se o elektronicky řízený balíkovací lis s hydraulickým vyklápěním určený pro 
lisování papíru, kartonů, plastů, pet láhví a pod. s automatickým lisovacím cyklem. Rozměr 
lisovací komory je 1200x800x1000 mm. Celková hmotnost stroje je 2200 kg. Lisovací síla je 30t, a 
délka lisovacího cyklu je 40 s.  

C.  Recyklační linka pro olejové filtry 

V rámci této části integrovaného systému bude zřízena recyklační linka na likvidaci a recyklaci olejových 
filtrů. Linka bude umístěna v samostatné hale půdorysných rozměrů 30x8 m a bude doplněna 
bezodtokovou dvouplášťovou jímkou na odpadní olej. Díky jejímu využití dojde k téměř 100% recyklaci 
olejových filtrů, které jsou v současnosti většinou likvidovány ve spalovnách NO.  

Výstupním produktem recyklační linky bude:  
• rozemletý kovový obal olejového filtru (využití v hutích k dalšímu zpracování)  
• rozemletá papírová vložka, ze které bude při recyklačním procesu důkladně odstraněn olej (využití 

jako alternativní palivo) 
• zbytkový olej (použitelný jako alternativní palivo, či složka recyklovaných olejů) 

D.  Dekontaminační plocha 

V souvislosti s ustanovením zákona o odpadech, který u vybraných odpadů vyžaduje před vlastním 
uložením jejich úpravu (imobilizaci) za účelem snížení nebezpečných vlastností, je třeba zřídit zvláštní, 
vodohospodářsky zabezpečenou plochu. 

Tato úprava nebezpečných látek (dále jen NL) má nezastupitelný význam pro životní prostředí, neboť 
umožňuje likvidovat staré ekologické zátěže a upravený materiál dále využívat. Dále se dají upravovat 
vodárenské kaly a kontaminované zeminy zejména: 
• ropnými produkty 
• kaly s obsahem ropných produktů a dalších organických látek 
• kaly s obsahem kyselých látek 

Odpady určené k imobilizaci budou uloženy na zpevněné zabezpečené ploše. Aby nemohlo dojít k úniku 
do okolí, bude provedeno osazení betonových obrubníků po obvodu plochy a složiště uzpůsobené tak, aby 
bylo snadné složení substrátu z vozových souprav s omezením roznesení materiálu po složení. Zpevněná 
plocha je uzpůsobena tak, aby po jejich přilehlých stranách mohly najíždět vozové soupravy po 
zpevněném povrchu. Doprava materiálu je prováděna čelním kolovým nakladačem s lžící o objemu 1 m3. 
Kal je uložen na upravené ploše. Plocha bude odvodněna do zvláštní vodotěsné jímky a vodohospodářsky 
zabezpečena stejně jako skládka S-NO.  

Provoz imobilizační jednotky bude řízen vlastním provozním řádem. 

E.  Kompostárna 

Kompostovací jednotka, je určená pro kompostování biologických odpadů, převážně z údržby veřejné 
zeleně, travnatých ploch, lesních porostů a přebytků zemědělské produkce. V podstatě se jedná o 
vodohospodářsky zabezpečenou zpevněnou plochu, na které bude prováděno kompostování v 
decentrálních otevřených krechtech. Cílem zařízení je pokrýt potřebu materiálových zdrojů pro rekultivaci a 
úpravy ploch realizované provozovatelem a případně i dodávka kompostů do obchodní sítě.  
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V kompostárnách probíhá biolog. rozklad, což je aerobní odbourávání a přeměna organické substance v 
krechtech, které sestávají z pokud možno homogenní směsi biogenního komunálního odpadu, 
vodárenských kalů, a strukturního materiálu (štěpky stromů a keřů, ev. sláma, piliny). 

F.  Plocha na zpracování dřeva 

V této části bude docházet k úpravě stavebního a dále nevyužitelného dřeva z údržby parkových a lesních 
porostů. úprava spočívá v jeho podrcení a přípravě na další zpracování v kompostovaní jednotce nebo 
jako příměs do alternativního paliva. 

Plocha je navržena jako živičná. Odvodnění je řešeno vyspádováním krytu do záchytných příkopů nebo 
okolního terénu. Součástí objektu bude i provedení terénních úprav a pláně pod zpevněné plochy.  

G.  Sklad nebezpečných odpadů 

Pro účel dočasného skladování odpadů kategorie N za účelem vytížení svozové techniky při dopravě na 
koncovku, je navržen zděný objekt půdorysných rozměrů 36x12 m s vodohospodářsky zabezpečenou 
podlahou, jejíž uzavírací vrstva bude odolná proti chemickým vlivům. Vodohospodářské zajištění bude 
provedeno izolací PEHD 2 mm přetaženou na obvodové stěny do úrovně + 30 cm. Na takto upravené 
podlaze tvořící izolovanou vanu budou nebezpečné odpady shromažďovány do atestovaných sběrných 
nádob. Mechanizační prostředky určené k obsluze budou vybaveny motorem do výbušného prostředí, 
rovněž elektroinstalace musí odpovídat tomuto prostředí. Vjezd do objektu bude zajištěn vjezdovým 
prahem. 

H.  Sklad olejů 

Jedná se o umístění dvou uzavřených ocelových nádrží objemu 10 m3, které bude umístěny na 
betonových základech a vybaveny stáčecím zařízením pro jejich přečerpání do dopravního prostředku. 
Umístěny jsou ve snížené (-30cm) izolované vaně vč. prostoru stáčiště. Tato vana bude odvodněna do 
záchytné jímky na vyvážení kde budou rovněž jímány oleje z provozu recyklace olejových filtrů. 

I.  Plocha pro úpravu zbytkové frakce 

Je navrženo stejné technické provedení jako plocha na zpracování dřeva. Bude doplněna 2 skladovacími 
přístřešky pro zbytkovou frakci, které mohou být dále rozčleněny betonovými příčkami na jednotlivé 
skladovací boxy dle následujících frakcí:  
• zbytková frakce z dotříďovací linky 
• zbytková frakce ze zpracování dřeva 
• zbytková frakce z recyklace olejových filtrů 

Úprava, která probíhá na zpevněné ploše spočívá v jejich promíchání a lisování za účelem vytvoření 
alternativního paliva nebo vytížení svozové techniky při dopravě na příslušnou koncovku. 

Třetí přístřešek bude sloužit k uskladnění drobné mechanizace, sanačních souprav případně dalších 
pracovních pomůcek. 

Spotřeba vody a energie 
Plánovaný příkon      460 kW, koef. soudobosti 0,8 
Sociální a technické zázemí      10 kW 
Garáže, dílna        50 kW 
Dotřiďovací linka na papír a plasty   150 kW  
Dekontaminační plocha                  10 kW (bez technologie) 
Kompostárna        10 kW 
Recyklace olejových filtrů               110 kW 
Sklad NO        20 kW 
Rezerva      100 kW 
Celkem                   460 kW  (koef. soudobosti 0,8) 
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Pitná voda    120 l/ os/den , předpokládaný počet pracovníků 20, tj. 2,4 m3 
Užitková voda    1,2 m3 / den  ( očista ploch, zamezení prašnosti) 
Technologická voda   dle měření vlhkosti v kompostovacím krechtu, zajištěna ze sběrné jímky. 

Likvidace odpadů a jejich využití 

Provozovna bude původcem odpadů vznikajících v rámci provozu areálu. Odpady jsou evidovány 
původcem ve smyslu zákona č.185/01 Sb. a jeho prováděcích vyhlášek.  

Předpokládá se vznik následujících odpadů: 
200301  O  Směsný komunální odpad 
200303  O  Uliční smetky 
150110  N  Obaly obsahují zbytky nebezpečných látek, nebo obaly těmito látkami znečištěné  
150202 N Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné   

 nebezpečnými látkami 
200121  N  Zářivky a odpad obsahující rtuť 
200133  N  Baterie a akumulátory 
150101  O  Papírové a lepenkové obaly 
150102  O  Plastové obaly 

Odpady kategorie N bude předávány k likvidaci oprávněné osobě. Nevyužitelné odpady kategorie O jsou 
ukládány do sběrných nádob a využitelné předávány oprávněné osobě jako druhotná surovina, 
nevyužitelné k likvidaci. 

Likvidace splaškových a dešťových vod 

Dešťové vody bude převedeny do nádrže povrchových vod a následně do okolního terénu, splaškové 
prostřednictvím samostatné přípojky do bezodtokové kanalizační jímky 

Z hlediska kontaminace povrchových a podzemních vod budou plochy, kde dochází k nakládání s odpady 
vodám nebezpečným, vodohospodářsky zabezpečeny dle ČSN 83832 a odvodněny do nepropustných 
jímek. Povrchové vody budou podchyceny systémem záchytných příkopů a převáděny do nádrže 
povrchových vod kde bude voda akumulována pro případný požární zásah. Užitný objem jímky činí 120 
m3. Tyto vody budou shromažďovány tak, aby nedošlo k jejich styku se zpracovávanými odpady.  

Další opatření 

Z hlediska ochrany před šířením zápachu nebudou shromažďované druhy odpadů obsahovat směsné 
komunální odpady. Odpady kompostovatelné (odpad ze zeleně, travní seče) budou shromažďovány a s 
minimální časovou prodlevou zapracovány do kompostovacích krechtů. Areál se nachází mimo 
zastavěnou část města. Vlastní provoz kompostovaní jednotky bude řízen provozním řádem zařízení k 
využívání odpadů, kde bude zapracován komplexní monitorovací systém zařízení. Zařízení bude středním 
zdrojem znečistění ovzduší a z toho titulu bude její provoz podléhat i souhlasu orgánu ochrany ovzduší. 

Z hlediska ochrany proti vstupu nepovolaných osob bude areál sběrného střediska oplocen a opatřen 
uzamykatelnou bránou. 

Z hlediska ochrany proti šíření hluku bude podél severní části areálu zřízena protihluková stěna výšky  
3,75 m a následně doplněná biokoridorem. Tímto opatřením dojde k optickému i hlukovému odstínění od 
nejbližší obytné zástavby, která se nachází ve vzdálenosti cca 120m od středu areálu severním směrem. 
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III. CHARAKTERISTIKA EVL A PO, DEFINOVÁNÍ A VYHODNOCENÍ PŘÍTOMNOSTI 
PŘEDMĚTŮ OCHRANY 

3.1 Stručná charakteristika lokality 

 
Název Hodonínská doubrava 
Kód lokality CZ0624070 
Kraj Jihomoravský kraj    
Status vyhlášeno   
Rozloha 3029,0835 ha 
Biogeografická oblast Panonská   

Kategorie chráněného území 
Přírodní rezervace, 
Přírodní památka 

Poloha: 
Rozsáhlý lesní komplex v střední části Dolnomoravského úvalu, mezi obcemi Hodonín, Dubňany a 
Mutěnice.   

Ekotop: 
Geologie: Podloží je tvořeno štěrkopísky říční terasy, na než byla v miocénu naváta vrstva písků. 

Geomorfologie: Území spadá do Ratíškovické pahorkatiny. Jedná se o nížinnou pahorkatinu tvořenou 
neogenními a kvartérními usazeninami, 

Reliéf: Území se rozkládá na ploché terase niv Moravy a Kyjovky. Celé území je poseto množstvím 
malých i větších písčitých dun kruhovitého a elipsovitého půdorysu a valového rázu, často seskupených 
podle směrů převládajících větrů, vzájemně spojených i izolovaných. Mezidunové sníženiny, tzv. mlaky, 
jsou často vlhké až mokré. 

Pedologie: Z půdních typů jsou zde zastoupeny převážně kambizemě (dystrická, arenická), ojediněle 
doplněné regozemí. 

Krajinná charakteristika: Rozsáhlá zalesněná oblast na miocénních vátých píscích s psamofytními 
společenstvy.   

Biota: 
Dominantním typem vegetace jsou panonské teplomilné doubravy na písku. V území je možné nalézt řadu 
reprezentativních porostů této jednotky. V menší míře se vyskytují panonské dubohabřiny, různé kvality, 
mnohé z porostů jsou již velmi degradované. Ostrůvkovitě se v území dají vylišit i další typy biotopů - např. 
vlhké acidofilní doubravy, údolní luhy a mokřadní olšiny, bodově v zamokřených depresích i vodní a 
mokřadní vegetace. Tyto porosty jsou však většinou již degradované a to vlivem změn - zejména 
hydrologických podmínek. V rámci lesních porostů bylo zaznamenáno množství zvláště chráněných druhů, 
příp. dalších vzácných druhů - např. mečík bahenní (Gladiolus palustris), kosatec různobarvý (Iris 
variegata), kosatec sibiřský (Iris sibirica), ostřice úzkolistá (Carex stenophylla), o. Buxbaumova (C. 
buxbaumii), o. doubravní (C. fritschii), lýkovec vonný (Daphne cneorum), hvozdík pyšný (Dianthus 
superbus), kostřava ametystová (Festuca amethystina), řeřišnice malokvětá (Cardamine parviflora). Z 
živočichů lze zmínit kuňku ohnivou (Bombina bombina), netopýra černého (Barbastella barbastellus), 
netopýra dlouhouchého (Myotis bechsteini), roháče velkého (Lucanus cervus) a přástevníka kostivalového 
(Callimorpha quadripunctaria). 

Nelesní biotopy se vyskytují především ve východní části území v lokalitě Pánov - Hrubá louka. Jedná se o 
mozaiky otevřených trávníků, kostřavových trávníků na písčinách a panonských stepních trávníků na 
písku.   

Kvalita a význam: 
Svým rozsahem a charakterem stanovišť jedinečné území z pohledu mimořádně vysoké druhové diverzity. 
Významný je podíl vysoce zachovalých a reprezentativních porostů teplomilných doubrav na písku, avšak 
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v posledních asi dvaceti letech přibyly plochy negativně ovlivněné, zejm. lesním hospodařením. V rámci 
těchto porostů bylo zaznamenáno množství druhů zvláště chráněných, příp. dalších vzácných druhů - 
např. mečík bahenní (Gladiolus palustris) - jeden z předmětů ochrany v rámci NATURA 2000, kosatec 
různobarvý (Iris variegata), kosatec sibiřský (Iris sibirica), ostřice úzkolistá (Carex stenophylla), o. 
Buxbaumova (C. buxbaumii), o. doubravní (C. fritschii),  lýkovec vonný (Daphne cneorum), hvozdík pyšný 
(Dianthus superbus), kostřava ametystová (Festuca amethystina), řeřišnice malokvětá (Cardamine 
parviflora). 

V rámci nelesních biotopů jde většinou o poměrně zachovalé porosty s charakteristickými prvky. Z 
významných druhů lze jmenovat menší populaci kavylu písečného (Stipa borysthenica). 

Flóra Hodonínské doubravy je velmi pestrá. Přítomné jsou četné exklávní prvky. Území je na seznamu 
mokřadních lokalit ČR nadregionálního významu v rámci Ramsarské konvence. 

Z živočichů lze zmínit kuňku ohnivou (Bombina bombina), netopýra černého (Barbastella barbastellus), 
netopýra dlouhouchého (Myotis bechsteinii), roháče velkého (Lucanus cervus) a přástevníka kostivalového 
(Callimorpha quadripunctaria).   

Zranitelnost: 
Nejvýznamnějšími negativními vlivy dlouhodobě působícími na zdejší porosty jsou především lesní 
hospodářství - mýtní věk řady cenných porostů, přikrmování zvěře, vnášení nevhodných dřevin - borovice 
lesní i černá. Dále je to pokles hladiny podzemní vody výrazně podpořený množstvím průzkumných vrtů a 
dřívější těžbou hnědého uhlí. S tím souvisí i řada nadzemních i podzemních vedení a obslužných 
komunikací. 

Do porostů bohužel pronikají nepůvodní druhy jako zlatobýl kanadský (Solidago canadensis), třtina 
křovištní (Calamagrostis epigeios), trnovník akát (Robinia pseudacacia), střemcha pozdní (Prunus 
serotina) apod. V lučních porostech dochází vlivem eutrofizace k šíření ovsíku vyvýšeného 
(Arrhenatherum elatius). 

Území sousedí na jižním okraji s hodonínskou průmyslovou a obchodní zónou, prochází jím frekventovaný 
obchvat Hodonína, v blízkosti existuje úložiště popílku Elektrárny Hodonín.   

Management: 
Zamezení šíření invazních bylin a dřevin, nahrazování nepůvodních monokulturních porostů původními 
dřevinami, snížení stavu zvěře. Šetrné lesní hospodaření, těžba dřeva pouze maloplošně nebo probírkou, 
výsadby původních druhů dřevin.   

Možné střety zájmu: 
Nebezpečí mýcení kvalitních lesních porostů a zalesňování nevhodnými dřevinami. Konfliktní je také 
existence stávajících a případných nových vrtů - hrozba dalšího odvodňování území. 

3.2 Definování předmětů ochrany 

Stanoviště a druhy, jež jsou hlavním předmětem ochrany 

kód stanoviště rozloha v lokalitě (ha) 
2330 Otevřené trávníky kontinentálních dun s paličkovcem (Corynephorus) a psinečkem 

(Agrostis)  38, 356 

6260*  Panonské písčité stepi 12, 0616 

91E0* Smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální Evropy (Alno-Padion, Alnion 
incanae, Salicion albae) 174, 773 

91G0* Panonské dubohabřiny 255, 3701 
91I0*  Eurosibiřské stepní doubravy 661, 2317 

kód rostliny  
4096 mečík bahenní (Gladiolus palustris)  

kód živočichové  
1308 netopýr černý (Barbastella barbastellus)  
1323 netopýr velkouchý (Myotis bechsteini)  
1188 kuňka ohnivá (Bombina bombina)  
1078 přástevník kostivalový (Callimorpha quadripunctaria *)  
1083 roháč obecný (Lucanus cervus)  
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3.3 Vyhodnocení přítomnosti předmětů ochrany v dotčeném území 

Dotčené území proponovaného záměru leží v k.ů Hodonín, v místní části Pánov, cca 100 m jižně od 
nejbližší obytné zástavby. Plochu záměru vymezuje lichoběžníkový prostor, který je v současnosti využit 
jako deponie recyklovaného stavebního materiálů. V minulosti byla plocha využívána jako skládka 
cukrovaru. Území je degradované, má charakter ruderalizovaného lada s náletovými porosty dřevin. 
V centrální části dominuje vyvýšené zemní těleso tvořené navážkami, a také deponiemi stavebního 
materiálu (směsi makadamového štěrku, cihel apod.), dále roztroušenými stavebními odpady (cihly apod.) 
a také odpady dřevní hmoty (větve, klestí apod.). Jižní část je vymezena betonovou cestou a prostor je dál 
na západě vymezen vyhrnutým terénním valem tvořeným navážkami. Prostor severní části dosud tvoří 
fragment remízku. Větší část dřevinných a keřových porostů však byla již v minulosti odstraněna. Jeho jižní 
partie byla zplanýrována, zavezena navážkami, srovnána a byla tak vytvořena volná plocha. Území 
představuje antropogenní činností výrazně ovlivněný a degradovaný krajinný prostor (území slouží také 
jako divoká skládka) v blízkosti obytné a průmyslové zástavby. Záměr leží mimo EVL Hodonínská 
doubrava v její těsné blízkosti, cca 100 m od nejbližšího průběhu hranice EVL.  

I když dotčené území a nejbližší přilehlý prostor leží mimo EVL Hodonínská doubrava, vzhledem k blízkosti 
hranice EVL bylo dotčené území šetřeno z hlediska možnosti výskytu přírodních stanovišť a druhů, jež 
jsou v rámci EVL předmětem ochrany. 

Z hlediska charakteru stávajících vegetačních formací zcela dominují ruderální a silně ruderalizované 
porosty, kde se uplatňují např. porosty merlíků (Chenopodium), hadince obecného (Echium vulgare), 
pelyňku černobýlu (Artemisia vulgaris), p. ladního (A. campestris), na více sešlapávaných plochách roste 
komonice lékařská (Melilotus officinalis), k. bílá (M. album), jetel plazivý (Trifolium repens) apod. 
Roztroušeně zde roste i pupalka dvouletá (Oenothera biennis). Na více úživných místech silně invaduje 
třtina křovištní (Calamagrostis epigeios) a také ovsík vyvýšený (Arrhenatherum elatius). Celý areál 
intenzivně zarůstá náletem dřevin, a to především při jeho obvodu. V náletových dřevinách dominuje bříza 
(Betula pendula), dále topol osika (Populus tremula), topol bílý (Populus alba) a topol černý (Populus 
nigra).  

Nejvýchodnější část zkoumaného prostoru, který je již mimo vlastní dotčené území, leží v těsné blízkosti 
příp. se zčásti dotýká hranice EVL. Je od navážek víceméně prost a je zde zřetelný terén tvořený vátými 
písky. Plochy intenzivně zarůstají břízou, nicméně se tu vyskytují i zatím volné facie s nízkou pokryvností, 
které již svým charakterem inklinují ke společenstvům trávníků písčin a mělkých půd (T5.2, T5.4). Druhové 
spektrum bude zřejmě značně ochuzené. Z druhů, jež mají silnou valenci na tento typ společenstev, zde 
byl zjištěn jetel rolní (Trifolium campestre), který vytváří poměrně souvislé porosty, z dalších zástupců je to 
mochna stříbrná (Potentilla arenaria) a pryšec chvojka (Euphorbia cyparissias). V málo zapojených 
místech roste hromadněji hvozdíček prorostlý (Petrorhagia prolifera), který je zařazen mezi vzácnější 
druhy vyžadující pozornost (C4). Nelze zde zcela vyloučit možnost výskytu travin typických pro tato 
společenstva, jako je paličkovec šedavý (Corynephorus canescens), či psineček tuhý (Agrostis vinealis) 
apod. Při terénní pochůzce poblíž vyšlapané pěšinky, která se dál napojuje na polní cestu (cesta zčásti 
tvoří hranici EVL), byla na píscích s velmi nízkou pokryvností zjištěna menší populace blíže neurčených 
nízkých ostřic.  Do těchto partií by nemělo být zasahováno (viz obr. níže). 
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Obr.: Situace zkoumaného území - čárkovaně vyznačen prostor facií písčin,  kam by se nemělo zasahovat. V 
současnosti je obvod území skládky ještě mnohem více zarostlý nálety dřevin. Elipsou je vyznačena přibližná poloha 
výskytu ostřic. 

 

EVL Hodonínská doubrava 

2330 Otevřené trávníky kontinentálních dun s paličkovcem (Corynephorus) a psinečkem (Agrostis) 

Tento typ společenstev se přímo v dotčeném území stavbou nevyskytuje. Jeho těžiště výskytu v rámci 
EVL Hodonínská doubrava je v prostoru Hrubá louka. Přírodní stanoviště proto nebude dále posuzováno. 

6260* Panonské písčité stepi 

Tento typ společenstev se přímo v dotčeném území stavbou nevyskytuje. Jeho těžiště výskytu je mimo, 
v rámci EVL Hodoníská doubrava v prostoru Hrubá louka. Přírodní stanoviště proto nebude dále 
posuzováno. 

Ve východní části šetřeného území, k hranici EVL částečně přiléhající, se vyskytují facie písčin, které 
mohou představovat vhodný ekotop pro společenstva trávníků písčin a mělkých půd. Porosty zde zjištěné, 
svým charakterem k nim inklinují, což je dáno geologií podkladu. Druhové spektrum je však zřejmě 
ochuzené o jeho nejtypičtější zástupce a facie intenzivně zarůstají porosty břízy. Tato část je ovšem mimo 
vlastní dotčené území stavby. 
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91E0* Smíšené jasanovo-olšové lužní lesy temperátní a boreální Evropy (Alno-Padion, Alnion incanae, 
Salicion albae) 

Tento typ společenstev se v dotčeném území stavbou ani v nejbližším okolí nevyskytuje. Nejbližší 
mapované segmenty se v rámci EVL vyskytují ve značné odstupové vzdálenosti. Přírodní stanoviště proto 
nebude dále posuzováno. 

91G0* Panonské dubohabřiny 

Tento typ společenstev se v dotčeném území stavbou ani v nejbližším okolí nevyskytuje. Nejbližší 
mapované segmenty jsou východně, za silnicí II/432 Hodonín - Kyjov, vně EVL. Přírodní stanoviště proto 
nebude dále posuzováno. 

91I0* Eurosibiřské stepní doubravy 

Tento typ společenstev se v dotčeném území stavbou ani v nejbližším okolí nevyskytuje. Nejbližší 
mapované segmenty jsou východně, za silnicí II/432 Hodonín - Kyjov, vně EVL. Přírodní stanoviště proto 
nebude dále posuzováno. 

4096 mečík bahenní (Gladiolus palustris) 

Druh je vázán na vápník bohaté, střídavě vlhké bezkolencové louky a louky s pěchavou slatinnou, nachází 
se také na mezofilních loukách s přechody do širokolistých trávníků. V rámci EVL Hodonínská doubrava se 
vyskytuje v lesích, kde je vázán na světlé a vlhké, mírné sníženiny, často s podrostem bezkolence. 

Tento typ stanovišť se v dotčeném území stavbou ani v nejbližším okolí nevyskytuje. Druh proto dále 
nebude posuzován. 

1308 netopýr černý (Barbastella barbastellus) 

Letní kolonie samic využívají zejména dutiny stromů, lze je však nalézt také za okenicemi, v mysliveckých 
posedech apod. Jako zimoviště slouží podzemní prostory různých typů (štoly, jeskyně, bunkry, sklepy, 
chodby v hrázích vodních nádrží apod.), kde tento druh vyhledává chladnější místa.  

Vhodný lesní typ stanovišť k hnízdění a rozmnožování se v dotčeném území stavbou ani v nejbližším okolí 
nevyskytuje. V letním období proto není předpokládána možnost jeho zdejšího výskytu i když nelze zcela 
vyloučit, že sem může z okolních lesů občasně zalétat. V širším okolí jsou četné objekty, kde potenciálně 
druh může zimovat. Z tohoto hlediska však pro něj vlastní prostor dotčeného území nepředstavuje vhodný 
biotop. Proto druh nebude dále posuzován. 

1323 netopýr velkouchý (Myotis bechsteini) 

Je vázán na přirozené, především listnaté (bukové a dubové) a smíšené lesy s vysokým zastoupením 
starých stromů. Letní kolonie jsou malé (3-10 jedinců), skládají se z navzájem příbuzných samic a osidlují 
zejména duté stromy, ale také různé štěrbiny ve skalách a v budovách, prostory za kůrou stromů, ptačí 
budky. V rámci EVL Hodonínská doubrava je vázán na lesní stanoviště.  

Tento typ lesních stanovišť vhodných k hnízdění a rozmnožování se v dotčeném území stavbou ani 
v nejbližším okolí nevyskytuje. V letním období proto není předpokládána možnost jeho zdejšího výskytu, 
i když nelze zcela vyloučit, že sem může z okolních lesů občasně zalétat. V širším okolí jsou četné objekty, 
kde potenciálně druh může zimovat. Z tohoto hlediska však pro něj vlastní prostor dotčeného území 
nepředstavuje vhodný biotop. Proto druh nebude dále posuzován. 

1188 kuňka ohnivá (Bombina bombina) 

Kuňka ohnivá většinu svého života tráví ve vodním prostředí. Zdržuje se především při mělkých okrajích 
vodních ploch zarostlých vegetací. Typickými biotopy pro tento druh jsou mělké, vegetačně hustě zarostlé 
stojaté vody na dobře osluněných místech (pobřežní pásma rybníků, tůně apod.). Obývá také periodické 
nádrže. Zimuje v puklinách skal, opuštěných norách hlodavců, pod návějemi listí, v ruinách, ve sklepích 
apod.  

V dotčeném území ani nejbližším okolí se tento typ stanovišť nevyskytuje. Proto není předpokládána 
možnost jejího zdejšího výskytu. V širším okolí (i mimo EVL) však potenciálně vhodné biotopy mohou 
existovat (drobné vodní tůně v prostorech bývalých cihelen jižně od Pánova při severovýchodním okraji 
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Hodonína apod.). Druh tedy může mezi prostorem Hodonínské doubravy a přilehlým okolím v jarním 
období migrovat. Druh proto bude dále posuzován. 

1078 přástevník kostivalový (Callimorpha quadripunctaria *) 

Tento druh preferuje skalnaté lesostepi, osluněné křovinaté stráně, řídké teplomilné doubravy, teplé 
suťové lesy, ale i osluněné lesní průseky. Dospělce ve dne lze zastihnout nejčastěji na porostech 
nektaronosných rostlin, především sadce konopáče (Eupatorium cannabinum). Samice kladou vajíčka 
jednotlivě na živné rostliny. Housenky jsou polyfágní, živí se především kostivaly (k. hlíznatý a k. lékařský), 
hluchavkami, sadcem konopáčem, šalvějemi, vrbovkami, starčky, ale i některými listnatými dřevinami 
(např. ostružiníky, lískou, bukem, dubem nebo zimolezy).  

V dotčeném území ani nejbližším okolí se tento typ stanovišť nevyskytuje, druhové spektrum zde pro něj 
nebude optimální. Proto není předpokládána možnost jeho zdejšího výskytu. Vhodné biotopy jsou jinde, v 
rámci EVL  a to  ve větší odstupové vzdálenosti. Druh proto nebude dále posuzován. 

1083 roháč obecný (Lucanus cervus) 

Tento druh preferuje lesní stanoviště s výskytem "tvrdého dřeva", především dubů a to porostů věkově 
starších. Samice kladou vajíčka do trouchnivějících kmenů, klád a pařezů, larvy se živí trouchnivějícím 
dřevem. Přes den se dospělci zdržují převážně na kmenech a v korunách stromů, v pozdních odpoledních 
hodinách a večer pokud je teplé počasí, létají v korunách stromů. Imaga se živí listím dubů, samce láká 
ronící míza.  

V dotčeném území ani nejbližším okolí se tento typ stanovišť nevyskytuje. Proto není předpokládána 
možnost jeho zdejšího výskytu. Druh proto nebude dále posuzován. 
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IV. CHARAKTERISTIKA PŘEDPOKLÁDANÝCH VLIVŮ ZÁMĚRU A HODNOCENÍ 
JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI  

4.1. Zhodnocení podkladů 
• dokumentace DÚR záměru k územnímu rozhodnutí 
• byl proveden terénní průzkum lokality 
• Nařízení vlády č. 132/2005, kterým se stanoví národní seznam Evropsky významných lokalit 
• další podpůrné podklady dostupné  na internetu 

Pro posouzení jsou stávající podklady dostačující 

4.2. Charakteristika předpokládaných vlivů záměru 

Hodnocené území leží mimo EVL Hodonínská doubrava. Dotčené území záměru představuje silně 
antropogenně ovlivněný prostor tvořený navážkami, sloužící v současnosti jako skládka. Východní okraj 
kde se vyskytují facie písčin, nebude stavbou dotčen. Ty jediné představují v rámci hodnoceného území 
relativně přirozený segment, který však silně zarůstá náletovými dřevinami, především břízou. Lokalita se 
tak jeví z dlouhodobého hlediska jako neperspektivní. 

Vlivy které lze předpokládat realizací záměru jsou vlivy přímé a nepřímé. Míra a charakter ovlivnění 
záměrem odvisí od mnoha faktorů, z nichž některé samy o sobě nejsou v příčinné souvislosti s důsledky 
realizace záměru. Dohromady však představují komplexní působení vlivů, které budou rozhodující. 

Přímé vlivy  

Přímé vlivy jsou vyloučeny, dotčené území leží mimo EVL Hodonínská doubrava.  

Nepřímé vlivy 

Vyplývají z podmínek v širším území, např. režimu podzemní vody apod. Vzhledem k tomu, že navrhované 
vrty pro odběr podzemní vody uvažují s max. denní spotřebou 4 m3, není předpokládáno ovlivnění 
stávajících hydrogeologických poměrů. V tomto smyslu je nepřímé ovlivnění hydrických poměrů v EVL 
Hodonínská doubrava záměrem vyloučeno. Tento předpoklad by však měl být ověřen odborným 
hydrogeologem. 

Z hlediska výskytu přírodních stanovišť (týká se to především habitatů 2330 a 6260*) je drtivá většina 
zmapovaných segmentů územně zahrnuta do EVL Hodonínská doubrava a dalších EVL vymezených 
v tomto regionu (EVL Váté písky, EVL Bzenecká střelnice). Ochrana těchto přírodních stanovišť je tedy 
územně zajištěna v rámci těchto EVL, kde jsou chráněny plochy převážně v reprezentativním stupni 
zachovalosti. Případný další výskyt segmentů mimo vymezené EVL je vzhledem ke geologii území vysoce 
pravděpodobný a je vhodné jej dále ověřit. Bude se však jednat spíše o plošně málo významné, či 
nereprezentativní, tj. druhově výrazně ochuzené, příp. výrazně invadované segmenty ruderální vegetací 
a nálety (či jinak degradované nevhodným způsobem využití). Může se tedy často jednat o lokality, jež 
jsou ve stavu, který již není z hlediska ochrany perspektivní, s nízkou pravděpodobností úspěšné obnovy. 

V tomto smyslu případný zábor takových lokalit, významněji neovlivní EVL Hodonínská doubrava. 
Nicméně vhodný management u těch ploch v okolí EVL, kde je perspektiva obnovy reálná, by mohl 
celkově pozitivně ovlivnit stav a přežití této bioty jako dalších expandujících potenciálních "zásobníků" v 
širším území. 

Kumulativní vlivy 

Nevýznamnějším projektem je proponovaná rychlostní komunikace R 55, jejíž trasa je vedena jižně od 
EVL Hodonínská doubrava, víceméně v koridoru stávající silnice I/55 a dál na západ se EVL dotýká. 
V prostoru křížení silnice I/55 a II/432 je navrhováno mimoúrovňové křížení. Oblast jižně od Pánova, tedy 
severovýchodní okraj Hodonína, představuje území průmyslové zóny Pánov, kam jsou z hlediska ÚP 
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směřovány průmyslově - výrobní aktivity. Oblast průmyslové zóny je však lokalizována mimo EVL. Lze 
rámcově uvažovat především o potenciální možnosti změn odtokových poměrů v území, či riziku úniku 
látek apod., spíše však o případném navýšení intenzit dopravy v přilehlém území. Z hlediska hlukových 
charakteristik území je nutno uvést úsek silnice II/432 Hodonín - Ratíškovice, která prochází Hodonínskou 
doubravou. Organismy žijící širším zájmovém území jsou však na tento fakt dlouhodobě adaptovány.  

Oblast Hrubé louky je v rámci EVL Hodonínská doubrava především těžištěm ochrany specifických 
společenstev otevřených trávníků na píscích, jejichž existence je závislá na periodické disturbanci povrchu 
(což v minulosti zajišťovalo vojenské cvičiště, dnes jsou zde provozovány jízdy na motokárách). 
Potenciální riziko ohrožení společenstev v této části EVL je tak podmíněno spíše jinými faktory. 

Není předpokládáno ohrožení EVL z hlediska celistvosti výše uvedenými aktivitami, ty leží mimo EVL, 
nicméně krajinný prostor jižně od EVL může být dotčen zvýšenou fragmentací, což může potenciálně 
zhoršit migrační podmínky, především pro zástupce obojživelníků. V rámci ÚP Hodonín je vymezen 
regionální biokoridor (přiléhá od severu k prostoru záměru) procházející mezi dotčeným územím a obytnou 
zástavbou od východu na západ. Na východě za silnicí II/432 je napojen na regionální biocentrum Pánov, 
na západě pak na lokální biocentrum Na cvičišti a dál je napojen na nadregionální biocentrum Černé bláto. 
Tento biokoridor může v budoucnu fungovat jako ochranný buffer, oddělující oblast průmyslové zóny od 
vlastního prostoru EVL. 

4.3. Vyhodnocení vlivů záměru a jejich významnost na předměty ochrany 

EVL Hodonínská doubrava 

1188 kuňka ohnivá 

Přestože se v dotčeném území a jeho bezprostřední blízkosti nevyskytují pro ni vhodné biotopy, vodní 
plochy se vyskytují jak v rámci EVL tak i v území jižně od Pánova. Nelze tak zcela vyloučit určitou možnost 
migrace zdejším územím. Samotný záměr (resp. jeho umístění) však nepředstavuje z hlediska potenciální 
možnosti migrace v území nějakou barieru. Není tedy předpokládáno její významnější ovlivnění. 

Území Hodonínské doubravy představuje velmi rozsáhlý a různorodý krajinný segment. Proponovaný 
záměr leží mimo EVL Hodonínská doubrava (byť v její bezprostřední blízkosti) a neovlivní předměty 
ochrany. Vzhledem ke své poloze nezpůsobí fragmentaci této lokality. Záměr tak nebude mít významný 
negativní vliv na EVL jako celek ani na její jednotlivé předměty ochrany. 

4.4 Návrh opatření k minimalizaci vlivů záměru 

I když nebyla shledána možnost ovlivnění EVL Hodonínská doubrava, přesto lze nalézt některá opatření, 
která mohou zlepšit celkové působení areálu na okolní životní prostředí. Zpracovatel hodnocení navrhuje 
tato dílčí opatření: 
• projektovaným odběrem podzemní vody pro účely zásobování areálu užitkovou vodu nesmí být 

porušen stávající hydrogeologický režim v území. Pro účely vodoprávního řízení je nutno zpracovat 
hydrogeologický posudek, ve kterém je nutno zohlednit relativně blízký kontakt s chráněným územím. 

• protože nelze zcela vyloučit možnost výskytu kuňky ohnivé či jiných zástupců obojživelníků zvláště v 
období jarní migrace, investor zajistí před započetím zemních prací provedení prohlídky dotčeného 
území pracovníky AOPK, střediska Brno, nebo jinou odborně způsobilou osobou. V případě výskytu 
chráněných druhů živočichů v plochách záboru výstavby zajistí investor opatření k jejich záchraně 
včetně transferu na náhradní lokality či biotopy odborně způsobilou osobou. O všech záchranných 
přenosech bude vedena řádná dokumentace 

• v části území východně od dotčeného prostoru stavbou se vyskytují drobné facie rozvolněných 
trávníků na píscích (viz obrázek), které inklinují ke společenstvům jež jsou předmětem ochrany v rámci 
EVL (přírodní stanoviště 2330 a 6260*). Jsou ovšem ohroženy zarůstáním. I když tyto facie na píscích 
leží mimo vlastní zábor území stavby, nelze zde vyloučit možnost zásahu stavební technikou. Proto 
nedoporučujeme v rámci období výstavby do nich zasahovat (např. vyhrnování zemin či navážek, 
planýrování buldozerem apod.).  
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4.5. Návrh kompenzačních opatření 

Kompenzační opatření nejsou navrhována. 

4.6. Závěr 

Záměr jako takový nepředstavuje významné riziko pro jednotlivé předměty ochrany ani nezpůsobí 
fragmentaci EVL. Na základě vyhodnocení předloženého záměru lze konstatovat, že výstavba střediska 
integrovaného systému sběru a využívání odpadů Hodonín - Pánov při realizaci opatření pro minimalizaci 
vlivů záměru, nebude mít významný negativní vliv na jednotlivé předměty ochrany ani na EVL jako 
celek.  
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Příloha 1   Autorizační osvědčení zpracovatele 
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